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学校評価アンケート調査へのご協力ありがとうございました。児童、保護者のアンケート結果をお知

らせいたします。（回答数…児童 466 保護者 405） 

千葉市立海浜打瀬小学校 

令和４年２月１０日  

如月（きさらぎ） 



アンケート調査（グラフ）からの考察 

成果・・・児童、保護者ともに高かったのは「学校は楽しい」「友達と仲良く」でした。また、「進んで勉強」

「授業がわかる」についても肯定的な回答の割合が高くなっています。登校することや望ましい人間関

係、学習についても高い評価になったことは喜ばしいことです。「決まりを守り、安全に生活している」

も高い評価で、落ち着いた学校生活を送っているということが言えます。また、「係や清掃に一生懸命」

について、児童は高い評価でした。学校では係や委員会活動など協力して活動する姿が見られます。 

課題・・・児童、保護者に共通して低い評価は、「読書」「早寝早起き、偏食」でした。また、児童と大人の

意識の違いとして挙げられるのは、「家の手伝い」や「運動」となっています。昨年度と同様に新型コロ

ナウイルス感染症予防のため、いろいろな制限がかかり、活動の幅が狭くなってしまったことも要因の

一つと考えます。児童からしてみると家の手伝いをしていると思っているが、保護者から見るともっと

できるのではないかという気持ちが読み取れます。 

 

自由記述より・・・《 》内がいただいたご意見。→以降がそれに対するご回答です。 

《すぐーる等を活用してペーパーレス化を進めてほしい》 

→すぐーる等を活用して、ペーパーレス化を進めていきたいところです。しかし、すぐーるの配信回数

が多くなってしまうと大切なお知らせが埋もれてしまうことが懸念されます。一方、確認したり書き

込んだりするなどの都合上、用紙の方がよい場合もあります。一つ一つ十分に検討し、対応していき

ます。 

《参観日や懇談会など、保護者が学校の様子を知る機会を作ってほしい》 

→新型コロナウイルス感染症の状況により、保護者の皆様にはご心配とご不便をおかけしております。

交流の場をなかなか持つことができず、大変申し訳なく思います。ご意見や要望に対しては、一つ一

つ十分に検討し、学校内だけでなく近隣、千葉市、社会の情勢等を踏まえて計画していきたいと思い

ます。 

《トイレが汚いと聞きます。そのほか環境の面が気になります》 

→トイレに関しては、このコロナ禍により、職員によってトイレを清掃する期間がありました。また児

童が清掃するにあたって、衛生面や感染防止を考慮しながら清掃指導に当たっています。清掃指導と

併せて職員が見回り、清潔を保っていきたいと思います。カーペットは５年に１度、業者による大掛

かりな清掃を行います。日常的には児童の清掃を行うとともに、酷い汚れの場合は張り替えています。

消毒は随時行えるように消毒液を設置してあります。 

《水泳やクラブの時間を増やすなど、教育課程を十分に検討してほしい》 

《タブレット PCの活用の充実や放課後の過ごし方（生徒指導）について検討してほしい》 

→いただいたご意見や要望に対しては、一つ一つ十分に検討し、対応していきます。残念ながら学校で

は対応できないご意見もありますが、学校内だけでなく近隣、千葉市、社会の情勢等を踏まえてより

良い学校経営を行っていきたいと思います。トラブルや心配事があった場合、その都度、子供たちに

指導しています。放課後の過ごし方、タブレットだけでなくスマートホン（携帯電話）、インターネッ

トなど、SNS のトラブルに巻き込まれないように指導していきます。 

★学校や職員に対して多くの感謝のお言葉をいただきました。ありがとうございます。一方、職員の指導の仕方や

対応、接遇などについてのご意見やご要望もいただきました。いただいたご意見やご要望は職員で共有していき

ます。その中で、全校で統一すべきものや個別に対応すべきものについて協議、共通理解を図り指導に役立て

ていきます。また、宿題について、各家庭の事情等を踏まえ、実態に合った内容を検討するとともに、自学（家

庭学習）が充実できるよう務めていきたいと思います。 

 



アンケートからの考察 

成果…児童、保護者ともに高かったのは、「学校は楽しい」「友達と仲良く」また、「進んで勉強」「授業

がわかる」の項目についても肯定的な回答の割合が高くなっています。登校することや望ましい人間関

係、学習についても高い評価になったことは喜ばしいことです。「決まりを守り、安全に生活している」

も高い評価で、落ち着いた学校生活を送っているということが言えると思います。保護者と職員のアン

ケートでは「家庭と学校との連携」に高い評価が見られました。また、「係や清掃に一生懸命」では、児

童のみが高い評価で、大人からは「もっとできるのでは…」という期待が感じられる結果でした。 

課題…児童、保護者に共通して低い評価は、「読書」「早寝早起き、偏食」でした。また、児童と大人の

意識の違いとして挙げられるのは、「家の手伝い」や「運動」となっている。今年度は特に新型コロナウ

イルス感染症予防のため、いろいろな制限がかかり、活動の幅が狭くなってしまったことも要因の一つ

と考えます。児童からしてみると家の手伝いをしていると思っているが、保護者から見るともっとでき

るのではないかという気持ちが読み取れます。 

 

自由記述より 

〇担任や学校に対して、感謝の温かいお言葉を多数いただきました。その中でも多かったのが、コロナ

禍での学習や生活、行事など、安全に配慮しながら進めていることについてのお言葉を多くいただき

ました。ありがとうございました。ご意見、ご要望として、主なるものをお知らせいたします。行事

等についてもご意見をいただきました。コロナ禍での学校行事の方法や内容を今後検討していきます。 

情報発信について 

〇このアンケート調査方法や目的などを見直してほしい。 

〇学校からの情報が分かりにくい時がある。また、紙ではなくHPやメール等ネットを活用してほしい。 

→アンケート調査の在り方について検討し改善していきたいと思います。データ通信に関しては、学校

単位で改善できる範囲に限りがありますが、GIGA スクール構想により、今後整備されていきます。 

学習指導、生活指導について 

〇宿題を増やしてほしい。（減らしてほしい。） 

〇スマホやオンラインゲーム、SNS などの知識や常識、危険度について指導してほしい。 

→通信機器の普及と同時にネット上のトラブルが増加しています。この現状を踏まえ、学校でも専門的

知識のある方を講師に迎え、指導していきます。ルール等、家庭の協力もお願いしたいと思います。

宿題に関しては様々な家庭の状況を考慮しつつ、個々に差が出ないようにしていきます。また、家庭

学習への取り組みの推進を図っていきます。 

学校や教室環境について 

〇トイレやじゅうたんの汚れが気になります。 

〇消毒液を適切に配置してほしい。 

→掃除に関してコロナ禍により制限がかかりました。清潔を保つように職員や業者で清掃を行う時期も

ありました。新型コロナウイルス感染症予防や衛生面を考慮しながら清潔を保つようにしていきます。 

職員の対応について 

〇対応をもう少し明るくにこやかに行ってほしい。呼び方や叱り方など、先生の言葉遣いが気になる。 

〇担任の先生によって、対応の仕方が違うので統一してほしい。 

→人とのかかわりが大事な学校です。表情や言葉遣いには十分に気を付けていきます。指導する際も感

情的にならず、事実確認をして適切な指導をしていきます。職員によって対応が異なるのではなく、

方針や内容について共通理解を図りながら指導していきます。 


